

Акатист Пресветој Тројици

Кондак 1

Предвечни Царе векова и Господе, Створитељу свеколике твари видљиве и невидљиве, Теби, у Светој Тројици слављеноме Богу, клања се свако колено небеских, земаљских и преисподњих створења. Стога и ми, као крштени у Трисвето Име Твоје, иако недостојни, усуђујемо се поднети Теби ову похвалну песму; а Ти, као Творац, Промислитељ и Судија наш, почуј глас слугу Твојих и не уклони милост Твоју од нас, да бисмо Ти из дна душе увек клицали: свет, свет, свет си, Господе Боже наш, ради светог имена Свог помилуј нас, пала створења Твоја.

Икос 1

Архангели и Ангели, Начала и Власти, Престоли и Господства, који стоје пред самим престолом славе Твоје, нису у стању изразити величине савршенстава Твојих; а многооки Херувими и шестокрили Серафими, заклањајући лица своја, само са трепетом и љубављу узвикују један ка другоме: свет, свет, свет је Господ Саваот! Утолико пре ми, који смо прах и пепео, треба да пригрлимо ћутање. Али, да се не бисмо показали заборавни и неблагодарни према толиким добротама, изливеним на нас при стварању и искупљењу, ми, угледајући се на Небеске Житеље, кличемо са вером и љубављу: свет, свет, свет си, Господе Боже наш, неисказана висино савршенстава и неистражљива пучино тајана!

Свет си, Господе Боже наш, Ти си свуда и све испуњаваш, један и исти јуче, данас и вавек! Свет си, Господе Боже наш, Ти све можеш, Ти називаш непостојеће као постојеће, Ти низводиш чак до ада и опет изводиш!

Свет си, Господе Боже наш Ти испитујеш срца и изнутрице људске, Ти избирајаш звезде и свима им дајеш имена!

Свет си, Господе Боже наш, сви су путови Твоји истинити и сви судови Твоји оправдани, уједно и многожељени!

Свет си, Господе Боже наш, Ти отпушташ грехе отаца на деци, и милујеш и награђујеш из нараштаја у нараштај!

Свет, свет, свет си, Господе Боже наш, ради светог имена Свог помилуј нас, пала створења Твоја!

Кондак 2

Видевши Те на високом и преузвишеном престоу, Исаија говораше: Јаох мени! јер сам човек нечистих усана, и Господа Саваота видех својим очима! А када се уста његових дотаче жар, донесен Ангелом, он чисто слављаше Тебе: Оца и Сина и Светога Духа, једнога Бога. Стога, о Пресвета Тројице, огњем Божанства Твог попали и трње наших многобројних безакоња, да бисмо чистим срцем ускликнули Теби; Алилуја!

Икос 2

Иштући да сазна несазнајно знање, велики међу пророцима Мојсије говораше: Покажи ми лице Своје, да Те јасно видим! А Ти му рече: Видећеш леђа моја, а лице своје нећу ти показати, јер не може човек лице моје видети и жив остати. А нама, иако недостојнима, Ти си благоволео показати Себе у лицу јединородног Сина Твог; стога ми благодарно кличемо: свет, свет, свет си, Господе Боже наш, пламена љубави Серафима, и свагда светлећа премудрости Херувима!

Свет си, Господе Боже наш, свевишњи Царе небеских Престола и свеистинити Господе надсветских Господстава!

Свет си, Господе Боже наш, непобедива крепости Вишњих Сила и свемоћни Владару Небеских Власти!

Свет си Господе Боже наш, сверадосна благовести Архангела и неућутна проповеди Ангела!

Свет си, Господе Боже наш, врховно Свеначало Разумних Начала и моћни Заповедниче свих осталих Чинова Небеских!

Свет си, Господе Боже наш, јер Ти једини имаш бесмртност и живиш у неприступној светлости, а са избраницима Твојим говориш лице у лице као са пријатељима.

Свет, свет, свет си, Господе Боже наш, ради светог имена Свог помилуј нас, пала створења Твоја!

Кондак 3

Силом Своје неисказане моћи Ти држиш све и сва; речју Своје неистражљиве премудрости Ти стројиш све и сва, духом уста Својих Ти оживљујеш и радујеш све и сва, о Тросунчани Сведелателу!

Измерио си небо дланом и земљу пећу, сву твар носиш и храниш; све и сва зовеш по имену, и нема тога који се може сакрити од моћне

деснице и погледа Твог. Тога ради, падајући пред Тобом са свима горњим и доњим силама, ми Ти у умилењу кличемо: Алилуја!

Икос 3

Имајући свако створење послушно заповести Твојој, Ти свуда показујеш трагове промисла и неизбројних савршенстава Твојих. Стога видећи на створењима Твојим невидљивости Твоје и вечну силу и Божанство, ми са дивљењем и радошћу кличемо: свет, свет, свет си, Господе Боже наш, моћни Створитељу видљивога и невидљивога, и богати љубављу Стројитељу садашњости и будућности!

Свет си, Господе Боже наш, који си од четири стихије образовао твар, и са четири доба венчао круг године!

Свет си, Господе Боже наш, јер си наредио сунцу да светли дању, и месецу са звездама да обасјавају ноћ!

Свет си, Господе Боже наш, јер изводиш ветрове из скровишта, застиреш небо облацима, и шаљеш кишу и росу за расхлађење!

Свет си, Господе Боже наш јер опасујеш хумове радошћу и долине весељем, украшаваш љиљане пољске и венчаваш поља класјем!

Свет си, Господе Боже наш, јер шаљеш храну птићима, напајаш све звери пољске, и добротама Својим заливаш сва дела Своја!

Свет, свет, свет си, Господе Боже наш, ради светог имена Свог помилуј нас, пала створења Твоја!

Кондак 4

Имајући у себи буру душегубне јереси, други Јуда – Арије безумни, одрече се Тебе, Сина Божијег, једног од надбожанствене Тројице. А ми, иако говоримо да је једно Лице Очево, друго Синовље, треће Светога Духа, ипак исповедамо срцем и устима да је Божанство једно, равна сила, савечно величанство Оца, Сина и Светога Духа; и пошто смо у купели крштења озарени Тросунчаном Светлошћу, ми се клањамо Оцу и Сину и Светоме Духу, једноме Богу, кличући: Алилуја!

Икос 4

Пастири и учитељи Свете Цркве, чувши да се Арије као љута звер увукао у словесно стадо Христово и отима овце од истинског исповедања православне вере, састадоше се у Никеји на Сабору и исповедише да је Христос Бог а не створење, и штујући Сина и Светога Духа равнима Оцу, громогласно ускликуше: Свет, свет, свет си,

Господе, Боже наш, Боже Оче, Боже Сине, Боже Душе Свети, један истинити Боже а не три Бога!

Свет си, Господе Боже наш, нестворени Оче, нестворени Сине, нестворени Душе Свети, један скупа нестворени, а не три понаособ нестворени!

Свет си, Господе Боже наш, Отац који превечно рађа Сина, Син који се безвременски рађа од Оца, Дух Свети који од века происходи од Оца, али се не рађа!

Свет си, Господе Боже наш, Отац који нас је дозвоао из небића, Син који је крстом Својим искупио нас пале, Дух Свети који благодаћу Својом освећује и оживотворава све!

Свет си, Господе Боже наш, који си благоволео обновити у нашем духу, души и телу троделну скинију за Своје обиталиште, и ниси допустио да она у нама буде потпуно разрушена грехом!

Свет си, Господе Боже наш, који си ставио знак Триипостасног бића Свог па сва дела руку Својих у свету видљивом и невидљивом!

Свет, свет, свет си, Господе Боже наш, ради светог имена Свог помилуј нас, пала створења Твоја!

Кондак 5

Надбеспочетна и свестваралачка Тројице, саздавши нас по слици и прилици Твојој, Ти си нам заповедила да чинимо оно што је угодно Теби, а ми бедници, заволевши своју злу вољу, одбацисмо обете крштења, слику Твоју помрачисмо. Сада пак опет к Теби прибегавамо и молимо се: подај нам благодат Твоју, ишчупај нас из руку видљивих и невидљивих непријатеља, и како год знаш спаси нас, да бисмо Ти кроз све векове клицали: Алилуја!

Икос 5

Видећи Твоја надразумна савршенства и неизразива добротинства према бедним синовима Адамовим (јер истински верујући у троједног Бога: мртви духом се оживљује, оскврњени савешћу се очишћује, пропали се спасава), ми преклањамо колена, и благодарним умом, благодарним срцем, благодарним устима, које си Ти створио, говоримо: свет, свет, свет си, Господе Боже наш, јер си у Триипостасном савету Свом одлучио да створиш човека, и у тело његово, од прашине узето, удахнуо си дах живота из Твојих уста! Свет си, Господе Боже наш, јер си нас у лицу Адама све почаствовао

Твојим ликом и приликом, и учинио нас наследницима раја сладости!
Свет си, Господе Боже наш, јер си нас разумом уздигао изнад свега
видљивога, и сву доњу твар покорио под ноге наше!
Свет си, Господе Боже наш, јер си нам дрво живота подарио за храну и
обогатио нас даром бесмрћа!
Свет си, Господе Боже наш, јер и по грехопаду ниси оставио наше
прародитеље који нарушише заповест Твоју, него си их настанио
према Едему у нади на спасење!
Свет си, Господе Боже наш, јер си нас извео из утробе матере наше, и
по рођењу нас осветио благодаћу Еванђеља!
Свет, свет, свет си, Господе Боже наш, ради светог имена Свог помилуј
пас, пала створења Твоја!

Кондак 6

Проповедник правде и ревнитељ светог имена Твог, Илија чудесни,
позван од анђела, стаде на гори Хориву: и би јак ветар који брда
разваљиваше, би трус велик и огањ који спаљује, али Те у овима он не
виде. Но иза огња дође глас тих и танан, и у њему Господ. И
заклонивши лице своје плаштом, Илија с радошћу и страхом
клицаше: Алилуја!

Икос 6

Триипостасни Боже и Господе, засијао си светлошћу Трисветлог
Божанства Свог на просвећење целоме свету: одагнао си све
идолопоклоничке заблуде, и привео си сав род људски из дуготрајне
таме незнабоштва у чудесну светлост Еванђеља, којом озарени, ми
славимо свемоћни промисао Твој о нама, кличући: свет, свет, свет си,
Господе Боже наш, јер си потопским водама истребио потпуно
пропалу грехом твар, и у лицу Ноја обновио сав род људски!
Свет си, Господе Боже наш, јер си оца верујућих, Авраама, одвојио од
мешања с незнабошцима, и у потомству његовом основао истиниту
Цркву!
Свет си, Господе Боже наш, јер си људе Своје извео из Египта,
прехранио их маном у пустињи, и увео у земљу која кипти медом и
млеком!
Свет си, Господе Боже наш, јер си Давида подигао, пророке Духом
Светим испунио, и помоћу њих сачувао у Израиљу веру у обећаног
Искупитеља!

Свет си, Господе Боже наш, јер си сагрешивше људе Своје казнио вавилонским ропством, и по завршетку ропства наредио да се Јерусалим поново изгради!

Свет си, Господе Боже наш, јер си Макавеје показао непоколебљивима до смрти у вери и предањима отачким, и сачувао читавом Цркву подзакону, као невесту, до доласка возљубљеног Женика!

Свет, свет, свет си, Господе Боже наш, ради светог имена Свог помилуј нас, пала створења Твоја!

Кондак 7

Желећи да покажеш величину љубави и милосрђа Свог према палом роду људском, Ти, када се наврши време, посла јединородног Сина Твог, који се роди од жене и би под законом, да искупи оне што су под законом. И Он, поживевши на земљи као човек, и искупивши нас Крстом Својим, узнесе се на небо, одакле нам, испуњујући обећање, ниспосла Пресветог Духа Свог, да бисмо сви клицали: Алилуја!

Икос 7

У истини дивно и ново чудо показао си, дивни на висинама Господе, када си, ниспославши на изабране ученике и апостоле Пресветога Духа, извео њих на проповед целоме свету, да објаве велико име Пресвете Тројице и заробе све народе у послушност вери. Стога, дивећи се сили и дејству богонадахнутих речи њихових, ми радосно кличемо: свет, свет, свет си, Господе Боже наш, који си изабрао слабе, незнатне и луде пред светом, да посраме јаке, знамените и мудре!

Свет си, Господе Боже наш, јер си одушевио безбројна мноштва Мученика, да хиљадама и хиљадама мука и смрти запечате истину Еванђеља и силу благодати Христове!

Свет си, Господе Боже наш, јер си знамењем Крста приклонио срце равпоапостолног Константина, и преко њега учинио крај љутим гоњењима на хришћане!

Свет си, Господе Боже наш, јер си са седам Васељенских Сабора богоносних Отаца као са седам кула оградио Цркву, и учинио је неприступном за јеретичке буре!

Свет си, Господе Боже наш, јер си даровао богомудрим учитељима и великим подвижницима побожности да као пресјајне звезде засијају на небу Цркве!

Свет си, Господе Боже наш, јер си и нашу земљу упутио к светлости

истините вере, и тако наш народ ослободио од обмане многобоштва!
Свет, свет, свет си, Господе Боже наш, ради светог имена Свог помилуј
нас, пала створења Твоја!

Кондак 8

На необичан и чудесан начин угледавши Те код Мавријског дуба у
облику три човека, Авраам Ти се обраћаше као једноме, говорећи:
Господе, ако сам нашао милост пред Тобом, немој проћи слуге Свога!
– Он се дакле поклони до земље тројици, који му се јавише у три лица,
Оцу и Сину и Светоме Духу, а једноме по бићу Богу, кличући:
Алилуја!

Икос 8

Сав си свуда и свагда, не само моћју неизмерне силе Своје, него и
богатством свестваралачког промишљања Свог о сваком створењу
Твом; а нама је, као што рече Син Твој, и коса на глави сва избројена
код Тебе, те ни једна длака не пада из ње без воље Твоје. Стога,
уздајући се у Твој промисао, ми са смелошћу и љубављу кличемо: свет,
свет, свет си, Господе Боже наш, јер си благоволео да се сав род људски
раздели на племена и народе, и свакоме си од њих указао место и
време живљења!

Свет си, Господе Боже наш, Тобом цареви царују и силни пишу
правду, Ти чуваш избране Своје као зеницу ока!

Свет си, Господе Боже наш, јер од Тебе долази свака премудрост и
разум, свака крепост и сила, свако здравље и лепота!

Свет си, Господе Боже наш, јер Ти наводиш и уклањаш ратове, Ти
венчаваш победом оружје правде, а оружје неправде, и усред самих
победа, осуђујеш на пораз!

Свет си, Господе Боже наш, јер дајеш знаке на небу и на земљи,
шаљеш огањ, помор и глад, на људе, да не би потпуно одлутали са
путева Твојих!

Свет си, Господе Боже наш, јер подижеш смирене са земље, да их
посадиш крај владара народа њихових, и обараш горде да им се ни
место не нађе.

Свет, свет, свет си, Господе Боже наш, ради светог имена Свог помилуј
нас, пала створења Твоја!

Кондак 9

Свака природа, и горе и доле, непрестано слави Тебе, предвечног Творца и Бога: на небу, једни и дан и ноћ кличу: свет, свет, свет! а други венце своје крај ногу Твојих стављају; на земљи пак: са целокупном твари ми, украшени ликом вечне славе Твоје, молимо се Теби и очекујемо од Тебе велику и обилату милост, кличући: Алилуја!

Икос 9

Красноречиви говорници, иако се много труде размишљањем у испитивању о тајанству Пресвете Тројице, ипак не могу да схвате како је то Бог по природи један а у три савршена Лица. Ми пак само томе верујемо и исповедамо, а како је то, не испитујемо; и добро знајући неизбројна добротинства према нама сваког од Трију Божанских Лица, ми са вером и благодарношћу кличемо: свет, свет, свет си, Господе Боже наш, који си праведним судом Својим одредио свима нама да се вратимо у земљу од које смо узети, и да у дан васкрсења опет устанемо из ње!

Свет си, Господе Боже наш, јер си унапред определио сунцу, месецу и звездама да у своје време помрчају, а земљи, и свему што је па њој, да се огњем преобрази, и да се место њих јави ново небо и нова земља где правда живи!

Свет си, Господе Боже наш, јер си установио дан у који ће претстати на суд сва племена и народи, да сваки прими по делима својим!

Свет си, Господе Боже наш, јер ћеш у дан наплате рећи праведницима: Ходите благословени Оца мога, и наследите царство које вам је приправљено од постања света! Свет си, Господе Боже наш, од кога ће нераскајани грешници чути тада са страхом: Идите од мене проклету у огањ вечни, приправљен ђаволу и анђелима његовим!

Свет си, Господе Боже наш, јер си обећао да Цркву Своју очуваш непоколебљивом до краја света, да јој ни врата адова неће моћи одолети!

Свет, свет, свет си, Господе Боже наш, ради светог имена Свог помилуј нас, пала створења Твоја!

Кондак 10

Желећи да спасеш свет, Ти си се пресвета и свебожанствена Тројице јавила на реци Јордану: Отац у гласу с неба, сведочећи о возљубљеном Сину; Син у обличју човечјем, примајући крштење од слуге; Дух

Свети, силазећи у виду голуба на крштаваного. Стога се ми научисмо да свакога човека који долази на свет просвећујемо крштењем у име једнога Бога, а у три Лица: Оца, Сина и Светога Духа, кличући: Алилуја!

Икос 10

Царе превечни, који заповедаш сунцу те обасјава и добре и зле, који праведнике љубиш и грешнике милујеш, спери нашу душевну и телесну прљавштину; благоволи начинити обитељ своју у нама, иако недостојним слугама Твојим; истреби нечисте помисли наше; избриши недолична дела; упути наш језик да говори оно што је благоугодно пред Тобом, – да бисмо чистим срцем и устима у умилењу клицали: свет, свет, свет си, Господе Боже наш, о коме апостолски лик јавно говори, а ка коме пророка скуп увек гледа! Свет си, Господе Боже наш, кога војска Мученика богодолично исповеда, а војинство Преподобних славослови пресвето име! Свет си, Господе Боже наш, за којим мноштво Пустињака непрестано уздише, и који крунишеш подвиге Постника! Свет си, Господе Боже наш, Теби светитељи и пастири приносе благодарно појање, Тобом Учитељи васељене богоумују на наше спасење! Свет си, Господе Боже наш, прими молбу и посредовање свих Светих за нас, а нарочито Пречисту Дјеву која нас ради пружа руке Своје к Теби! Свет си, Господе Боже наш, огради нас светим Анђелима Твојим, и одагнај од нас поднебесне духове зла! Свет, свет, свет си, Господе Боже наш, ради светог имена Свог помилуј нас, пала створења Твоја!

Кондак 11

Изнемогава свака песма која се стара да потребну благодарност за све и за сва принесе Теби, у Тројици слављеноме Богу, јер недостаје ни разума који би могао мишљу обухватити мноштво доброта Твојих према нама, ни речи да их достојно искаже. Но и поред тога, за све што видимо и што нам се даје, нека Ти је од нас, Пресвета Тројице, благодарност, част и слава, какве Ти сама сматраш да су достојне Твога величанства и да су пријатне Теби. А ми, клањајући се Теби, са смиреношћу и љубављу узвикујемо: Алилуја!

Икос 11

Са захвалношћу исповедајући да си се Ти јавио као лучезарни светионик нама који смо у тами незнања односно будућег удела нашег, и желећи да добијемо бар једно од блаженстава, објављених Твојим Јединородним Сином, ми са вером свеумилно кличемо: свет, свет, свет си, Господе Боже наш, јер си избранима Својим уготовио блага, каква око не виде, ни ухо не чу, ни у срце човеку не дођоше!

Свет си, Господе Боже наш, кога ће сви чисти срцем угледати какав јесте, и познати га као што Он њих познаје!

Свет си, Господе Боже наш, у коме ће сви гладни и жедни правде обрести савршено насићење!

Свет си, Господе Боже наш, од кога ће миротворци, као подражаваоци Јединородног Сина Твог који је све умиротворио, бити названи возљубљеним синовима!

Свет си, Господе Боже наш, код кога ће кротки наследити земљу, и сиромашни духом добити бескрајно царство!

Свет си, Господе Боже наш, јер си обећао милостивима вечно помиловање, и онима који плачу – бесконачно радовање!

Свет, свет, свет си, Господе Боже наш, ради светог имена Свог помилуј нас, пала створења Твоја!

Кондак 12

Пресвета Тројице, подај нам Твоју свемоћну благодат; прими исповедање грехова наших пред величанством славе Твоје; погледај на уздахе наше; ниспошљи нам Духа умилења и самилости, да бисмо се, очишћени душом и срцем, удостојили неосуђено клицати к Теби на земљи, као што Анђели кличу на небу: Алилуја!

Икос 12

Опевајући Твој свечовекољубиви домострој спасења, ми Те сви слаavimo, свебеспочетна Тројице; верујемо у јединога Бога Оца, Бога Сина, и Бога Духа Светог; другог Господа осим Тебе не знамо; пред Тобом падамо и Теби се молимо, вапијући: свет, свет, свет си, Господе Боже наш, буди нам на спасење – да се не уплашимо никаквог зла, и на заштиту живота нашег – да се не устрашимо никаквог врага!

Свет си, Господе Боже наш, Ти спасаваш кајуће се грешнике, спаси и нас многогрешне! Свет си, Господе Боже наш, јер умножаваш према свима милост Своју, умножи је и према нама, и помилуј нас, јер смо

немоћни!

Свет си, Господе Боже наш, продужи нам век ради покајања и не осуди нас на посечење са неродном смоквом!

Свет си, Господе Боже наш, избави нас од искушења, која наилазе на нас од света, тела и ђавола, и укрепи нас у вери и љубави према Теби!

Свет си, Господе Боже наш удостоји нас да Те видимо лице у лице, и да уђемо у светле дворе Твоје на Јагњетову свадбу!

Свет, свет, свет си, Господе Боже наш, ради светог имена Свог помилуј нас, пала створења Твоја!

Кондак 13

О пресвета, животворна, нераздељива и свестваралачка Тројице: Оче, Сине и Душе Свети, једини истинити Боже и Творче наш! примивши ово наше благодарење, ниспошљи нам благодат и силу с висине светог престола Свог, да бисмо, сатрввши све телесне похоте, поживели у свакој побожности и чистоти до краја дана наших, непрестано славећи пресвето име Твоје и кличући: Алилуја! (*трипут*)

Икос 1

Архангели и Ангели, Начала и Власти, Престоли и Господства, који стоје пред самим престолом славе Твоје, нису у стању изразити величине савршенстава Твојих; а многооки Херувими и шестокрили Серафими, заклањајући лица своја, само са трепетом и љубављу узвикују један ка другоме: свет, свет, свет је Господ Саваот! Утолико пре ми, који смо прах и пепео, треба да пригрлимо ћутање. Али, да се не бисмо показали заборавни и неблагодарни према толиким добротама, изливеним на нас при стварању и искупљењу, ми, угледајући се на Небеске Житеље, кличемо са вером и љубављу: свет, свет, свет си, Господе Боже наш, неисказана висино савршенстава и неистражљива пучино тајана!

Свет си, Господе Боже наш, Ти си свуда и све испуњаваш, један и исти јуче, данас и вавек! Свет си, Господе Боже наш, Ти све можеш, Ти називаш непостојеће као постојеће, Ти низводиш чак до ада и опет изводиш!

Свет си, Господе Боже наш Ти испитујеш срца и изнутрице људске, Ти избирајаш звезде и свима им дајеш имена!

Свет си, Господе Боже наш, сви су путеви Твоји истинити и сви судови Твоји оправдани, уједно и многожељени!

Свет си, Господе Боже наш, Ти отпушташ грехе отаца на деци, и милујеш и награђујеш из нараштаја у нараштај!

Свет, свет, свет си, Господе Боже наш, ради светог имена Свог помилуј нас, пала створења Твоја!

Кондак 1

Предвечни Царе векова и Господе, Створитељу свеколике твари видљиве и невидљиве, Теби, у Светој Тројици слављеноме Богу, клања се свако колено небеских, земаљских и преисподњих створења. Стога и ми, као крштени у Трисвето Име Твоје, иако недостојни, усуђујемо се поднети Теби ову похвалну песму; а Ти, као Творац, Промислитељ и Судија наш, почуј глас слугу Твојих и не уклони милост Твоју од нас, да бисмо Ти из дна душе увек клицали: свет, свет, свет си, Господе Боже наш, ради светог имена Свог помилуј нас, пала створења Твоја.

Молитва Богу Оцу

Свемогући Владико, премудри и свеблагос Господе, свебеспочетни Родитељу светлоначалног Сина, и вечни и постојани Самоизводитељу животворног Духа Твог; величина је Твоја неизмерна, слава неисказана, и милост безмерна; благодаримо Ти што си нас дозвоао из небића и почаствовао нас драгоценим ликом Својим, што си нама недостојнима даровао не само да Те познамо и љубимо, него, што је најслађе, да Те и Оцем својим називамо. Благодаримо Ти, Боже милосрђа и доброте, што нас, који смо преступили заповест Твоју, ниси оставио усред греха и замке смрти, него си благоволео Јединородног Сина Свог, којим су и векови створени, послати на земљу ради спасења нашег, да бисмо се Његовим очовечењем и страшним страдањима ослободили насиља ђавољег и трулежности смртне. Благодаримо Ти, Боже љубави и сила, што си, по вазнесењу на небо премилог Спаситеља нашег, умољен Крстом Његовим, ниспослао Духа Свог на Његове изабране ученике и апостоле, да они, силом богонадахнуте проповеди своје, обасјају сав свет бесмртном светлошћу Еванђеља Христова. Стога, човекољубиви Владико, услиши сада смирену молитву недостојних чеда Твојих, да, као што си нас саздао једино по доброту Својој и искупио нас једино по самилости Својој, тако нас и спасеш једино по беспримерном милосрђу Свом: јер по делима нашим немамо ни трунке спасења већ чекање праведне одмазде и одбацивање од пресветога лица Твог. Јер, када ће се на дан Суда испитивати и истраживати и свака празна реч,

какав ћемо онда, ми бедници, одговор дати за безбројна безакоња наша којима сагрешисмо пред Тобом? Зато, без икакве наде на оправдање делима нашим, ми прибегавамо једино Твојој доброту, која превазилази сваки ум и сваку реч; и имајући њу као тврди темељ наше наде, ми Те молимо: сагрешисмо, Господе, очисти нас! безаконовасмо, Владико, опрости нам! прогневисмо Те, Дуготрпељиви, не срди се на нас, и сачувај од прљавштина светских ум наш, савест и срце! избави нас и спаси од опасне буре страсти и грехопада, вољних и невољних, знаних и незнаних, и упути нас у тихо пристаниште вере, љубави и наде па вечни живот! Помени нас, Господе, у милости Својој, даруј нам све што молимо за наше спасење, нарочито пак чист и безгрешан живот; удостоји нас да Те љубимо и да Те се од свег срца бојимо, и да у свему творимо Твоју свету вољу, молитвама Пречисте Владичице наше Богородице, и свих Светих Твојих, јер си благ и човекољубив Бог, и Теби славу и благодарење и поклоњење узносимо, са Јединородним Твојим Сином, и са Пресветим и благим и животворним Твојим Духом, сада и увек и кроза све векове, Амин.

Молитва Богу Сину

Јединородни Сине и Речи Божја, Ти си изволео оваплотити се и смрт поднети ради спасења нашег; а сада, када и са пречистим телом Својим седиш са Оцем на престолу на небесима и управљаш целим светом, не заборави милосрђем Својим нас доле на земљи, искушаване многим напастима и невољама; и мада смо потпуно нечисти и недостојни, но ми верујемо у Тебе, Спаситеља и Господа нашег, и не знамо за другог посредника и за другу наду спасења. Подај нам, о Искупитељу свеблаг, да се увек сећамо колико си душевних и телесних мука поднео за наше спасење, и како си пречистом душом Својом са крста сишао чак до ада, да нас ослободиш власти и насиља адова; а сећајући се тога, дај нам да се чувамо од страсти и грехова, који су били узрок љутих страдања и смрти Твоје, и да љубимо правду и врлину, што је Теби пријатније у нама од свакога дара. Као искушан у свему, Ти сам знаш, о Свеблаг, како је велика немоћ духа и тела нашег, а непријатељ наш моћан и препреден, јер као лав ричући ходи и иште кога да прождере. Зато нам не ускрати Своју свемоћну помоћ, и буди увек с нама, чувајући и крилећи, упућујући и укрепљујући, радујући и веселећи дух наш. Ми пак, бацајући се у наручје љубави и милосрђа Твог, предајемо Теби, Владици нашем, Искупитељу и

Господу, сав наш временски и вечни живот, молећи из дна душе, да како год знаш, учиниш да ми безопасно пређемо мрачну долину овог земаљског живота, и доспемо до богокрасних дворова Твојих, које си обећао припремити свима који верују у име Твоје и следују божанственим стопама Твојим. Амин.

Молитва Богу Духу Светом

Царе небесни, Утешитељу свеблагни, Душе истине, који од Оца вечито исходиш и у Сину увек почиваш. Независни Изворе божанствених дарова, које раздељујеш свакоме како хоћеш, којима се и ми недостојни осветисмо и запечатисмо у дан крштења нашег, погледај на молитву слугу Твојих; дођи к нама, усели се у нас, и очисти душе наше, да будемо спремљени за обиталиште Пресвете Тројице. О Свеблагни, немој се згадити на нашу нечистоту и ране греховне, него их исцели свелечећим помазањем Твојим: просвети ум наш, да бисмо познали таштину света и оно што је у свету; оживи савест нашу, да би нам неућутно казивала шта треба чинити и шта одбацивати; исправи и обнови срце наше, да не точи из себе дан и ноћ зле мисли и неприличне жеље; укроти тело наше и росоносним дахом Својим угаси пламен страсти, којим се помрачује у нама драгоцени лик Божји; одагнај из нас дух лености, мрзовоље, властољубља и празнословља, а подај нам дух љубави и трпљења, дух кротости и смирења, дух чистоте и правде, да бисмо, исправивши ослабљена срца и колена, вредно хитали путем светих заповести, и тако избегавајући сваки грех и испуњујући сваку правду, удостојили се добити крај миран и непостиђен, ући у Небесни Јерусалим, и тамо се поклонити Теби, уједно са Оцем и Сином, појући кроза све векове: Тројице Света, слава Теби!

Молитва Пресветој Тројици

Пресвета Тројице, једносушна моћи, узроче свих добара, чиме ћемо Ти узвратити за све што си дала нама грешнима и недостојнима пре но што дођосмо на свет; за све што свакоме од нас дајеш сваки дан, и за оно што си свима нама припремила у будућем животу! Требало је стога да ти за толика добротина и доброту, благодаримо не само речима него поготову делима, држећи и испуњујући заповести Твоје; али ми, занети својим страстима и рђавим навикама, стрмоглависмо се од младости у безбројне грехе и безакоња. Зато ми нечисти и

оскврнављени, не само нисмо били достојни јавити се пред трисветло лице Твоје, него ни име Твоје пресвето изговорити, да Ти сама ниси благоизволела, на охрабрење наше, објавити да, љубећи чисте и праведне, Ти и грешнике који се кају милујеш и милосрдно примаш. О свебожанствена Тројице, са висине свете славе Своје погледај на нас многогрешне, и нашу добру вољу прими уместо добрих дела, и подај нам дух истинског покајања, да бисмо, омрзнувши сваки грех, поживели у чистоти и правди до краја дана наших, творећи пресвету вољу Твоју, и славећи чистим мислима и добрим делима преслатко и величанствено Име Твоје. Амин.